

# ПРАВДА ВОСТОКА

1 января 2016 года пятница № 1 (28207) Основана 2 апреля 1917 года

Мы с вами давно уже не те люди, что были в 90-х годах, в первые годы нашей независимости. Самое важное, что мы приобретаем с каждым днем, - это опыт, это понимание того, что все, чего мы достигли за истекшие годы, все наши достижения и успехи - это прежде всего наш труд, труд наших граждан независимо от их национальности, веры и убеждений.

## Искренние поздравления

На имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать искренние поздравления от глав государств и правительств, руководителей влиятельных международных организаций, ведущих компаний и общественных деятелей по случаю Нового, 2016 года.

В них выражаются наилучшие пожелания мира и спокойствия, счастья, здоровья и всяческих успехов главе нашего государства и народу Узбекистана.

Поздравительные послания направили:  
Премьер-министр Японии - **Шиндзо Абэ**  
Федеральный президент Федеративной Республики Германия - **Йоахим Гаук**  
Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия - **Ангела Меркель**  
Президент Европейского Совета - **Дональд Туск**  
Президент Чешской Республики - **Милош Земан**  
Президент Венгрии - **Янош Адер**  
Президент Исландии - **Олафур Рагнар Гримссон**  
Эмир Государства Кувейт - **Шейх Сабах ах-Ахмад ах-Жабир ас-Сабах**  
Президент Арабской Республики Египет - **Абдель Фаттах ас-Сиси**  
Президент Алжирской Народной Демократической Республики - **Абделазиз Бутефлика**  
Президент Исламской Республики Иран - **Хасан Рухани**  
Президент Исламской Республики Афганистан - **Мохаммад Ашраф Гани**  
Президент Азербайджанской Республики - **Ильхам Алиев**  
Президент Республики Беларусь - **Александр Лукашенко**  
Президент Республики Армения - **Серж Саргсян**  
Президент Монголии - **Шахиагийн Элбэгдорж**  
Генерал-губернатор Новой Зеландии - **Джерри Матепарае**  
Президент Республики Колумбия - **Хуан Мануэль Сантос**  
Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации - **Валентина Матвиенко**  
Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества - **Дмитрий Мезенцев**  
Генеральный секретарь НАТО - **Йенс Столтенберг**  
Специальный представитель Генерального секретаря ООН, Глава Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии - **Петко Драганов**  
Президент компании "ЛУКОЙЛ" - **Вагит Алекперов**  
Председатель правления компании "Лотте Групп" - **Шин Донг Бин**  
Ректор Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова - **Виктор Гришин**  
Поздравительные послания продолжают поступать.

## Новогоднее поздравление народу Узбекистана

Дорогие соотечественники! Мне доставляет огромное удовольствие в эти волнующие минуты выразить всем Вам свое искреннее уважение и от всего сердца поздравить с наступающим Новым годом, пожелать крепкого здоровья, благополучия и достатка в Ваших семьях, исполнения заветных желаний.

Мысленно расставаясь и оценивая события и заботы уходящего года, у нас, я думаю, есть все основания быть удовлетворенными итогами истекшего года.

Нас не могут не радовать, как обновляется и растет потенциал нашей страны, ее место в международном сообществе, преобразуются, становятся краше города и села, из года в год повышается уровень и качество нашей жизни, наша вера и убежденность в завтрашнем дне.

Приведу лишь отдельные примеры. Среди немногих стран в мире, несмотря на все углубляющийся глобальный экономический и финансовый кризис, темпы роста нашей экономики в текущем 2015 году превысили так же, как и в предыдущие десять лет, - 8 процентов, реальные доходы населения выросли на 9,6 процента, размеры заработной платы, пенсий, стипендий и пособий - на 21,9 процента.

Это, прежде всего, свидетельство правильности избранного нами пути развития, который получил признание в мире как "узбекская модель", основанная на кардинальном реформировании и демократизации нашего общества, структурных преобразованиях, диверсификации и модернизации экономики, и достижения высокой нашей цели - выйти на уровень развитых демократических государств в мире.

В этот прекрасный предновогодний вечер мне доставляет огромную радость принести слова благодарности за самоотверженный, достойный труд и новогодние поздравления всем труженикам в сфере промышленности, строительства, транспорта, связи и коммуникаций, представителям бизнеса и предпринимательства.

Принишу свое искреннее уважение, признательность и новогоднее поздравление всем, кто трудится в аграрном секторе, труженикам села, героическим трудом которых получено в истекшем году более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна, 3 миллиона 350 тысяч тонн хлопка, около 14 миллионов 500 тысяч тонн овощей и бахчевых, 4 миллиона 300 тысяч тонн садоводческой продукции, что в свою очередь явилось весомым вкладом в изобилие и стабильность цен на наших рынках.

Особое чувство признательности, благодарности и новогодние по-



здравления я приношу ученым, всем учителям, педагогам, врачам и медсестрам, всем представителям гуманитарного труда за их неоценимый и благородный труд во имя духовного, физического здоровья и интеллектуального богатства наших людей.

Мои искренние пожелания и новогодние поздравления военнослужащим нашей славной армии, пограничным войскам, внутренним дел, служб безопасности, МЧС и правоохранительных органов, надежно защищающих безопасность наших границ, мирный труд нашего народа.

Дорогие друзья! Нет, очевидно, необходимо говорить сегодня о том, как со стремительно меняющимся временем меняемся и мы с вами, меняется наше мировоззрение, наше отношение к окружающему миру и собственному труду, растет наше политическое и гражданское сознание. Мы с вами давно уже не те люди, что были в 90-х годах, в первые годы нашей независимости. Самое важное, что мы приобретаем с каждым

днем, - это опыт, это понимание того, что все, чего мы достигли за истекшие годы, все наши достижения и успехи - это прежде всего наш труд, труд наших граждан независимо от их национальности, веры и убеждений.

И подводя итог сделанному, без всякого преувеличения надо сказать - самое большое наше достижение в истекшем году - это мир и стабильность, межнациональное и гражданское согласие, которые мы укрепляем на каждом шагу, атмосфера взаимного уважения и доброты, царящая в нашем общем доме.

Пользуясь этой возможностью, хотел бы еще и еще раз повторить. Наша с вами уверенность в завтрашнем дне, наша опора и надежда - это дорогие для всех нас дети, наша молодежь. Чем больше мы уделяем внимания, еще раз внимания и средств для подготовки подрастающего поколения, отвечающего самым современным требованиям, самостоятельно мыслящих, интеллектуально богатых, преданных своей Родине моло-

дых людей, вне всякого сомнения, - мы тем самым приближим поставленную перед нами цель.

Дорогие друзья! Мы все в эти волнующие минуты с большим нетерпением ждем наступления Нового года. Хотим, чтобы он принес здоровье, достаток и счастье в наши дома, мир и спокойствие в стране.

Убежден, что у нас есть все основания для того, чтобы Новый, 2016 год стал не менее плодотворным, чем прошедший 2015 год. Для этого за истекший период в стране создана достаточно мощная и стабильная база - фундамент для будущих лет, накоплен большой опыт по решению и преодолению возможных проблем и трудностей в предстоящем году.

Когда мы говорим о проблемах и серьезных трудностях, которые необходимо преодолеть, речь в первую очередь идет о таких внешних факторах, как: продолжающийся глобальный финансовый и экономический кризис, сохраняющаяся нестабильность и непредсказуемость на мировых рынках, растущие угрозы терроризма и экстремизма, противостояния и конфликты в различных регионах, - все эти острые проблемы сегодня ложатся тяжелым бременем на плечи многих стран в мире, в том числе и наши.

Несмотря на эти проблемы, наши прогнозы и расчеты, которые лежат в основе наших планов, предусматривают в ожидаемом году рост экономики в размере 7,8 процента, реальные доходы на душу населения возрастут на 9,5 процента, заработная плата, пенсия, стипендия и пособия с учетом всех источников вырастут на 15 процентов.

Надо сказать, что расходы на социальную сферу, охватывающие расходы на науку, образование, здравоохранение, культуру, спорт и социальное обеспечение, в 2016 году предусматриваются в большем объеме, чем в 2015 году, и составят 59,1 процента к общим расходам.

В наступающем году за счет всех источников финансирования в экономику будет инвестировано в эквиваленте 17 миллиардов 310 миллионов долларов капитальных вложений, 23,5 процента из которых - это иностранные инвестиции, что свидетельствует, в первую очередь, о растущем доверии иностранного капитала к развитию нашей экономики.

В новом году предусматривается завершение строительства и ввод в эксплуатацию 164 крупных производственных объектов общей стоимостью 5 миллиардов 500 миллионов долларов.

В их числе следует отметить такие очень важные проекты, как строи-

тельство на Талимарджанской ТЭС двух парогазовых турбин мощностью 450 мегаватт каждая, на Ангренской ТЭС - энергоблока мощностью 150 мегаватт, на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате плавильной печи производительностью 70 тысяч тонн меди.

В 2016 году при помощи китайских партнеров завершается строительство железнодорожного туннеля на перевале "Камчик", реализуется наша с вами давняя мечта - бесперебойная железнодорожная связь основной части нашей страны с Ферганской долиной. К этому надо добавить, что в 2016 году скоростная железнодорожная линия Ташкент-Самарканд будет продлена до города Бухары.

В акционерном обществе "Дженерал моторс - Узбекистан" намечается освоение серийного выпуска легковых автомобилей модели "Т-250", на Мубарекском газоперерабатывающем заводе - производство 80 тысяч тонн гранулированной серы в год.

Кроме того, предусматривается организация современного производства тракторов, мобильных телефонов новой модификации, планшетных компьютеров, ноутбуков, телевизоров и холодильников, кондиционеров и другой бытовой электротехники, а также широкого ассортимента отечественных лекарственных средств.

В будущем году авиапарк Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари" пополнится двумя воздушными лайнерами нового поколения "Боинг-787", что станет важным шагом в развитии гражданской авиации нашей страны.

И таких примеров можно привести еще немало.

Наша общественность с большим воодушевлением поддержала объявление в стране 2016 года Годом здоровья матери и ребенка. Это наглядное свидетельство того, насколько сама идея "Если мать и ребенок здоровы - счастлива семья, счастлива семья - процветает общество", звучащая чаянием и интересом нашего народа.

Дорогие мои соотечественники! Мысленно обнимая всех вас, еще раз от всей души поздравляю с наступающим Новым, 2016 годом.

Пусть Новый год принесет добро и достаток, счастье и радость в каждую семью!

Пусть будут мир и спокойствие в наших домах, на нашей благословенной земле, чистое небо над Родиной! Здоровья, успехов и удач всем нам в Новом году!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

**Ислам КАРИМОВ,**  
Президент  
Республики Узбекистан

## Праздник без помех

На импровизированных сценах, площадках парков культуры и отдыха районов Намангана широко, красочно и весело отмечают новогодний праздник.

В областном центре красочные игрушки, гирлянды на величественной елке отражают лучи солнца, придавая всей площади торжественность, а зрителям - приподнятое настроение.

Городской отдел по делам культуры и спорта, дирекция парков, ОДМ "Камолот" по особому подходу к организации торжеств - подготовили оригинальный сценарий мероприятий, концертов. Департамент торговли и обслуживания населения городского хозяйства возвел торговый ряд, на прилавках которого игрушки, новогодние подарки детям и взрослым. Повеселились возле елки, можно отведали сладости с горячим кофе, чаем в мобильных кафе, чайханках.

Коллективы художественной самодеятельности Намангана подготовили новые песни, танцы.

По информации областного управления по делам культуры и спорта, подобные новогодние торжества будут проводиться ежедневно до 10 января в 14 парках культуры и отдыха области.

**Ойбек Ортиков,**  
Наманганская область.

## Пульсы страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Сертификат - в дело

Молодой предприниматель Голибжон Каримов стал обладателем сертификата на получение льготного банковского кредита. Долго обдумывал идею бизнес-проекта, чтобы в будущем вложения оказались не напрасными.

Нашел невоенную нишу - производство по упаковке лекарственных растений. Перспективный проект молодого предпринимателя поддержал один из местных филиалов коммерческого банка, который выдал частному предпринимателю "Grand Farm Avitsena" солидный денежный заем. Объединив его с собственным капиталом, Г. Каримов приобрел современное оборудование зарубежного производства и открыл упаковочный цех.

В настоящее время здесь идет упаковка восьми наименований лечебных трав, собранных в горных, лесных и степных районах области, а также растений, выращенных в лесном хозяйстве Канিক্ষского района. С нового года часть целебных растений начнут выращивать на собственном участке предприятия. Это позволит расширить виды

и снизить себестоимость выпускаемой продукции.

**Дилфуза Гулямова,**  
Навийская область.

### Подарки любят все

Свыше 500 воспитанников домов милосердия, социально уязвимых слоев населения, а также детей военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга, собрали в Бухарском областном театре музыкальной драмы Президентская елка.

Как отмечено на мероприятии, в нашей стране вопросы воспитания гармонично развитого подрастающего поколения являются одним из приоритетных направлений государственной политики. Каждый участник торжества получил в этот день подарки Президента. Праздничное настроение добавило театрализованное представление, подготовленное творческим коллективом Бухарского государственного театра кукол, выступление учащегося детского школьного ансамбля, самодеятельных коллективов детских центров "Баркамол авлод".

Спектакль "Новогодняя книга", подготовленный творческим коллективом областного театра музыкальной драмы, подарил детям немало волнений за главных героев, которым пришлось преодолеть огромные трудности, чтобы вернуть похищенную злыми силами книгу.

Спектакль очень понравился, - говорит воспитанница Дома милосердия №32 областного центра Фотиима Фаизова. - Он учит нас доброте, призывает ценить дружбу. Ведь именно благодаря дружбе и сплоченности главные герои, несмотря на трудности, сумели вернуть новогоднюю книгу и подарить радость детям.

**Карим Абдурахимов,**  
Бухарская область.

### Запускаются предприятия

Накануне Нового года в Самарканде вступили в строй сразу два предприятия - АО "Samarkand Euro Asia Lift" и "Samarkand Euro Asia Textile".

Решением Самаркандского областного хозяйственного суда Самаркандский лифтостроительный завод признали банкротом, и вся недвижимость предприятия была выставлена на открытые аукционные торги. Их победителем стало СП "Sam Antep Gilam", которое приобрело недвижимость предприятия за 9,5 млрд сумов, больше половины которых составили банковские кредиты.

В результате на 20 гектарах площади бывшего лифтостроительного завода появились два предприятия - АО "Samarkand Euro Asia Lift" и "Samarkand Euro Asia Textile".

За короткое время здесь было восстановлено производство лифтов мощностью 30 единиц в месяц. В настоящее время в АО "Samarkand Euro Asia Lift" работают сто человек. Есть и перспективные проекты на 2016-й.

А на АО "Samarkand Euro Asia Textile" реализуют проект по выпуску текстильной одежды и постельного белья с первичной обработкой хлопкового волокна и пряжи общей стоимостью 23,7 млн долларов. После выхода на полную мощность здесь в год будут производиться два миллиона мужских сорочек и свыше 200 тысяч комплектов постельного белья и другой импортозамещающей продукции объемом 25 миллионов долларов. Постоянной работой обеспечат около тысячи человек.

Здесь же осуществляется несколько малых проектов, - говорит руководитель предприятия Сухроб Хайдаров. - В том числе установлена линия по выпуску искусственных покрытий для ковров.

Также на стадии завершения установка линий по производству полиэфир-волокна - сырья, которое используется в производстве трикотажных изделий, мебели, линолеума. Малое предприятие мощностью 3000 тонн продукции в год вступит в строй в середине 2016 года.

**Ермат Рустамов,**  
Самаркандская область.

## Указ Президента Республики Узбекистан О награждении Р.Ирматова орденом "Буюк хизматлари учун"

За большие заслуги в приумножении спортивной славы страны, повышении авторитета национального футбола на международной арене и развитии узбекской школы судейства, а также за достойный вклад в дело воспитания молодого поколения в духе любви к Родине награждать орденом международной категории Федерации футбола Узбекистана, рефери ФИФА Равшана Сайфидиновича Ирматова орденом "Буюк хизматлари учун".

**Президент  
Республики Узбекистан  
И.КАРИМОВ**

Город Ташкент,  
31 декабря 2015 года.

## Возвеличивание Родины - высокое счастье

В Музее олимпийской славы состоялась торжественная церемония, посвященная вручению судье международной категории Федерации футбола Узбекистана, рефери ФИФА Равшану Ирматову высокой награды нашей Родины - ордена "Буюк хизматлари учун" и подарка Президента страны - автомобиля "Malibu".



На мероприятии было отмечено, что в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова создаются все условия и возможности для полного проявления дарований молодежи, ее всестороннего развития. В результате во всех регионах нашей страны подготавливаются физические и духовно закаленные спортсмены, способные достойно защищать честь Родины на международных аренах.

Результативны забота и внимание, уделяемые развитию физической культуры и спорта. Постановления Президента нашей страны "О дополнительных мерах по развитию футбола в Узбекистане" от 1 мая 2006 года и "О дополнительных мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и развитию футбола в республике на 2011-2013 годы" от 19 января 2011 года подняли развитие узбекского футбола на качественно новый уровень.

В нашей стране, как и во всех видах спорта, проведенные реформы и в футболе.

**Фото С. Урмонова (УзА).**





В Джизакской махалле "Капна" приступила к работе фабрика мощностью производства 2,5 миллиона пар носков в год.

Новое предприятие построено за счет 1,268 млн долларов, часть из которых была выделена ООО "Жиззах гранд текстиль".

Здесь создано 60 новых рабочих мест, основную часть которых заняли выпускники профессиональных колледжей. В будущем планируется дальнейшее увеличение рабочих мест за счет расширения производства.

Эта фабрика по производству носков является

третьей, действующей в области за последние годы. Из 444 проектов общей стоимостью 515 миллиардов сумов, реализованных в области в 2015 году, 107 направлены на создание предприятий легкой промышленности, расширение и модернизацию производства.

Т. Бекназаров.  
Корр. УзА.  
На снимке: работница Холмда Суюнова.  
Фото Ш. Назарова (УзА).

Джизакская область.

## Возвеличивание Родины - высокое счастье

1

Действуют детско-юношеские спортивные школы по футболу, специализированные школы-интернаты и академии футбола, строятся соответствующие мировым требованиям современные и реконструируются действующие футбольные стадионы, проводится масштабная работа по подготовке профессиональных футболистов и квалифицированных тренеров и судей.

В последние годы наши молодые футболисты успешно выступили на чемпионатах мира и Азии.

Ярким тому доказательством служит достижение рефери ФИФА, известного судьи из Узбекистана Равшана Ирматова.

Р. Ирматов, с 2003 года участвующий в соревнованиях ФИФА, был судьей практически на всех престижных международных турнирах по футболу. В 2008, 2009, 2010, 2011 и 2014 годах он пять раз признавался "Лучшим судьей Азии". В 2011 году Международной федерацией футбольных ассоциаций он был признан лучшим рефери мира. По итогам 2013 года Р. Ирматов занял высокое место в рейтинге сильнейших арбитров мира.

Участие нашего соотечественника в чемпионатах мира по футболу в 2010 году в Южно-Африканской Республике и в 2014 году в Бразилии стало большим достижением всего спорта Узбекистана. Узбекстанский судья на высшем уровне провел матч открытия и еще четыре встречи чемпионата 2010 года и продемонстрировал потенциал и мощь спортсменов Узбекистана, а на мундиале в Бразилии

успешно судил четыре матча. Р. Ирматов в ходе судебных летельности в финальных этапах чемпионатов мира провел девять - наибольшее число матчей и установил мировой рекорд. Так он на практике еще раз доказал, что наши спортсмены никому ни в чем не уступают.

Указами Президента Ислама Каримова Равшан Ирматов в 2010 году был удостоен почетного звания "Узбекистон ифтихори", в 2014 году награжден орденом "Эл-юрт хурмати".

Недавно знаменитый судья по футболу Равшан Ирматов стал обладателем одной из престижных мировых премий - приза "Globe Soccer Awards - 2015".

На прошедшей в Дубае (Объединенные Арабские Эмираты) церемонии состоялась награждение по различным номинациям "Globe Soccer Awards - 2015". Вместе с Равшаном Ирматовым номинантами на звание "Лучший арбитр года" были опытные рефери мира Джунейт Чакир, Вильмар Рольдан, Хольгер Ангар, Бакари Гассам и Норберт Хаута. Члены авторитетного жюри признали узбекского арбитра самым достойным.

Это стало еще одним международным признанием спортивного потенциала нашей страны и того, что молодежь Узбекистана никогда и никому ни в чем не уступала и не уступит.

Указом главы нашего государства от 31 декабря 2015 года за большие заслуги в приумножении спортивной славы страны, повышении авторитета национального футбола на международной арене и развитии узбекской школы судейства, а также за достойный вклад в

дело воспитания молодого поколения в духе любви к Родине Р. Ирматов награжден орденом "Буюк хизматлари учун".

Высокую награду страны - орден "Буюк хизматлари учун" и ключ от автомобиля "Malibu" - подарка Президента нашей страны - Р. Ирматову торжественно вручил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Провозглашая Родину на международных аренах, вносить вклад в повышение ее авторитета - высшее счастье, - говорит Равшан Ирматов. - Рад, что мы достигаем поставленной цели - на престижных соревнованиях доказывать, что мы никому ни в чем не уступаем. Это - результат проявляемых под руководством главы нашего государства внимания и заботы о развитии спорта, в частности, футбола. Выражаю безграничную благодарность Президенту нашей страны за высокую оценку моего скромного труда. Это высокое доверие призывает к достижению новых рубежей.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта З. Низомхужаев, народный поэт Узбекистана С. Сайид, народный артист Узбекистана М. Азизов и другие выразили признательность Президенту Исламу Каримову за большую заботу о развитии спорта и всесторонней поддержке молодежи.

В мероприятии принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Д. Назармухамедов.

Б. Айтмуродов.  
Корр. УзА.

## Определены лучшие

В здании Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи состоялось торжественное вручение награды брокерским конторам и поставщикам-участникам государственных и корпоративных закупок в различных номинациях по итогам 2015 года.

За активную позицию и вклад, внесенный в развитие биржи, отмечены десять брокерских контор из Ферганской, Наманганской, Анджакской, Ташкентской областей и столицы. Благодаря их активной деятельности к биржевым торгам был привлечен ряд новых товарных ресурсов.

Наряду с этим брокерские конторы Кашкардинской области, а также Ташкента и Ташкентской области удостоились награды "За достижения в развитии онлайн-торговли". По итогам 2015 года они заняли наиболее высокие позиции в рейтинге брокерских контор по сумме заключенных сделок в системе арматорных торгов.

Важной частью церемонии награждения стало вручение наград и подарков предпринимателям в номинации "Лучший поставщик 2015 года". Этой награды удостоены пять поставщиков, в числе которых ООО "Екубжон Суннат угли", СП "Эталон Санзор", ООО "Technogen", "Stand trade" и "Power Max Group". На протяжении всего года эти поставщики принимали активное участие в аукционных торгах по государственным и корпоративным закупкам, качественно и своевременно выполняя свои обязательства по заключенным договорам.

Оксана Малосабирова.

## За строкой постановления

Ежегодно с увеличением количества субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе промышленных предприятий и объектов сферы услуг, не говоря уже о росте бытовых потребностей населения, объемы потребления электроэнергии резко возрастают. Вопросы увеличения объемов ее выработки в этом контексте приобретают все более важное значение.

Сегодня одним из наиболее эффективных направлений работы в этой сфере становится повышение потенциала гидроэнергетики, так как гидроэнергетика представляет собой экологичный и, что немаловажно, возобновляемый источник энергии. Их использование позволяет сокращать количество вредных выбросов в атмосферу на тепловых электростанциях и сохранять запасы углеводородного топлива.

Развитие гидроэнергетики несет в себе долгосрочные экономические преимущества, основывающиеся на эффективном использовании потенциала как малых, так и больших рек. Среди главных плюсов гидроэлектростанций - региональное развитие, электрификация сельских территорий, использование современных технологий, небольшой срок окупаемости и смягчение негативного влияния на окружающую среду за счет снижения выбросов углекислого газа.

С 2016 года в нашей стране начнется период интенсивного развития гидроэнергетической отрасли. В конце ноября Кабинет Министров принял постановление "О Программе развития гидроэнергетики на 2016-

## Модернизация ГЭС - диверсификация экономики

2020 годы". Программа направлена на обеспечение экономики углеводородных ресурсов посредством дальнейшей глубокой диверсификации топливного баланса республики, технического и технологического перевооружения существующих и создания новых генерирующих мощностей в гидроэнергетике на базе использования современных энергоэффективных технологий с учетом передовых достижений мировой практики. Строительство новых и модернизация действующих гидроэлектростанций в системе АО "Узбекэнерго" и Министерства сельского и водного хозяйства будет осуществляться за счет государственных средств.

Например, модернизация Туямуюнжской ГЭС в Хорезмской области, которая начнется в этом году и продолжится по графику до 2020-го, позволит увеличить установленную мощность гидроэлектростанции до 150 МВт. Примерно такая же задача по увеличению мощности стоит и перед Анджакской ГЭС-1. Ее техническое и технологическое обновление будет проходить в тот же период.

По предварительным подсчетам, работы по строительству и модернизации обойдутся почти в 890 млн долларов собственных и заемных средств. После завершения реконструкции среднегодовая выработка электроэнергии увеличится до более чем 5,2 млрд кВт/ч.

До конца 2020 года в системе АО "Узбекэнерго" предусмотрено возведение гидроэлектростанций на реках Аксарай, Акдарья-Аксу и Танхизыдаря, а также на Чирчик-Бозсуеком тракте. По линии Министерства сельского и водного хозяйства построены малые гидроэлектростанции на реках Ахангаран и Туполангарья, канале Даргом, при Туябугузском водохранилище (Ташкентское море), а также каскад малых ГЭС на Большом Ферганском канале.

Самой мощной среди новых гидроэлектростанций станет Зарчобская малая ГЭС-1 на реке Туполангарья, проектная мощность которой составит 23 МВт, а среднегодовая выработка электроэнергии - 67,1 млн кВт/ч. Строительство объекта, который войдет в систему Министерства сельского и водного хозяйства, запланировано на 2018-2020 годы.

Второй и третьей по мощности новыми ГЭС станут Камчинская на реке Ахангаран и при Туябугузском водо-

лики Узбекистан" от 27 июня 2013-го ведется работа по автоматизации предоставления услуг, созданию единой электронной базы, а также обеспечению открытости и прозрачности системы образования. Так, на сайте Центра ССПО представлена информация, которая может быть полезна как педагогам, так и ученикам, их родителям. База данных неизменно пополняется, а конечная цель - создание комплексной информационной системы, где в электронной версии можно было бы получить все необходимые сведения. Сегодня, к примеру, на сайте markaz.uz действуют интерактивные услуги - пользователи виртуальной сети могут получить интересующую информацию в рубрике "Вопрос-ответ", узнать о колледжах и лицеях, а также специальностях и направлениях, по которым принимают молодое поколение. Центр ССПО и Министерство народного образования в течение 2014-2015 учебного года провели работу по созданию информационной базы приема документов выпускников девяти классов школ в колледжи и лицеи. Она обеспечивает охват тех, кто окончил общеобразовательные заведения в указанный период, их - 483 216 человек. Также в цифровом виде собрана информация о повышении квалификации для наставников и электронная библиотека с необходимой литературой.

Идея о создании Национальной информационно-коммуникационной системы, которая включает все электронные ресурсы министерств, ведомств и других организаций, обусловлена временем. Виртуальное пространство стирает границы, позволяет оперативно предоставлять информацию, а значит, трудиться в соответствии с принципами открытости и прозрачности. Постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий" и другие нормативно-правовые акты служат укрепление работы в этом направлении. Исходя из целей и задач, определенных в Национальной программе по подготовке кадров, сейчас создается единая информационно-ресурсная электронная база учреждений общего и среднего специального, профессионального образования. Основная цель - формирование единой системы и информационное обеспечение мероприятий по профессиональной ориентации и практической направленности обучения.

Голиб Джалилов.  
Начальник отдела Центра среднего специального, профессионального образования Узбекистана.

## ИКТ

## Принцип открытости и прозрачности

Внедрение информационно-коммуникационных технологий в учебный процесс в академических лицеях и профессиональных колледжах требует не только материально-технического оснащения, повышения уровня знаний у преподавателей, но и реализации ряда других задач. Вся эта масштабная и планомерная работа направлена на воспитание гармонично развитого поколения.

Сегодня в нашей стране действуют 1586 средних специальных, профессиональных учебных заведений, где обучаются более полутора миллиона человек. Они - будущее Узбекистана, специалисты, от которых зависит развитие той или иной отрасли. В годы независимости начали готовить кадры в том числе и для сферы ИКТ. Так, недавно в Ташкентском профессиональном колледже информационные технологии открыли сервисную академию Samsung, где будут обучать специалистов по ремонту сотовых телефонов и телевизоров. Ее слушателями стали третьекурсыники, которые в дальнейшем могут реализовать свои навыки на рынке труда. Среди открывшихся направлений в других колледжах страны - техники компьютерного и программного инжиниринга. Это специалисты по наладке и установке программных средств, ремонту компьютеров и компьютерного оборудования, операторы информационных баз данных, программисты-дизайнеры и другие.

Уделяется внимание и совершенствованию учебного процесса с помощью ИКТ в средних специальных, профессиональных заведениях. Они оснащены 69 067 комплектами компьютерной техники. 1538 информационно-ресурсных центров действуют в этих лицеях и колледжах. Здесь информация представлена в том числе и в электронном виде - 532 наименования учебной литературы, а также 127 мультимедийных программ. Учреждения ССПО подключены к информационной сети "ZiyoNET", где педагоги и учащиеся могут найти необходимую для себя информацию. В программу введен обязательный предмет "Информатика и информационные технологии".

На базе оснащенных современным оборудованием колледжей ежегодно повышают квалификацию тысячи наставников. В рамках учебных курсов им рассказывают о возрастающей роли ИКТ, методах преподавания и многом другом.

Новые технологии позволяют во многом совершенствовать разные аспекты. Так, в 926 академических лицеях и профессиональных колледжах установлена автоматизированная пропускная система. Благодаря этому в тот момент, когда учащийся проходит через турникет, на телефон его родителей приходит смс-уведомление. Учет ведет и администрация учебного заведения, в результате чего повышается уровень контроля за посещаемостью.

В соответствии с постановлением главы государства "О мерах по дальнейшему развитию Национальной информационно-коммуникационной системы Респуб-



## С заботой о людях

Барот НОДИРОВ,

руководитель фермерского хозяйства "Илгор Хакикат" Джамбайского района Самаркандской области, кавалер ордена "Эл-юрт хурмати".

Закончился 2015 год - Год внимания и заботы о старшем поколении. Мне 72 года. И как человек почтенного возраста, убеждаюсь с каждым днем, что уважение и почтение к старшим всегда были неотъемлемой частью духовной жизни нашего народа.

Благодаря возможности, предоставленной нашим гражданам, а также реформам, проводимым в социально-экономической, духовно-просветительской сферах, изменился облик всех регионов нашей Родины. В течение нынешнего года только в нашем районе построено множество современных домов и других важных объектов социальной, производственной и рыночной инфраструктуры.

Радует забота руководства страны о фермерском движении. Наше хозяйство считается одним из передовых не только в районе, но и в области. Теплица-лимонариум с несложной системой отопления уже не первый год дает богатый урожай. Саженцы здесь растут за счет естественного тепла земли и солнца. В 2014 году доход составил около восьми миллионов сумов. А в прошлом - получили прибыль в два раза больше.

Бесконечно благодарен нашему Президенту за заботу о нас, простых людях труда, фермерах, за создание прекрасных условий для реализации наших возможностей во имя процветания независимой Родины.

## Соответствовать требованиям времени

Саодат ТУЙЧИЕВА,

инженер-технолог Каршинской дистанции пути (ПЧ-12) регионального железнодорожного узла "Карши".

С чувством гордости и удовлетворения вспоминаю, пожалуй, самое важное событие в моей жизни за истекший год. Оно произошло 22 августа - именно тогда выскоростной электропоезд "Afrosiyob" впервые проделал путь из Ташкента в Карши, преодолев расстояние свыше 500 километров всего за 3 часа 10 минут. Мне, молодому специалисту, посчастливилось быть в числе первых пассажиров первого рейса этого суперсовременного состава по направлению "Ташкент-Карши - Ташкент".

Надо сказать, что для меня - представительницы третьего поколения династии железнодорожников, это была не просто поездка. Билет почетного пассажира знакового рейса стал воплощением в реальность светлой мечты моего отца Абдуллы Туйчиева, который всегда верил в прогресс АО "Узбекистон темир йуллари", и завещал нам, своим детям, честно и преданно служить развитию железнодорожной отрасли независимого Узбекистана.

Пообщавшись с пассажирами электропоезда "Afrosiyob" - ветеранами труда, профессионалами из других отраслей, иностранными специалистами, сделала для себя вывод, что должно постоянно повышать свои знания и умения, еще больше работать над собой, чтобы соответствовать требованиям не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня. Ведь в сфере железнодорожного транспорта, как и в других отраслях экономики нашей страны, прогресс движется с огромной скоростью.

## Путь к успеху

Хуснидин НОРБЕКОВ,

чемпион мира по метанию диска среди паралимпийцев.

Уходящий сезон был непростым: решающая судья путевки на главные старты 2016 года. Сложный путь пройден. Впервые в истории отечественного спорта завоевана золотая медаль чемпионата мира по метанию диска и, как итог, заветное право представлять Узбекистан на Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Рад победе, благодарен своему тренеру Игорю Шишкову и счастлив, что оправдал оказанное мне доверие. Доволен результатом, но знаю, что мог бы выступить лучше. Надеюсь, что докажу это в борьбе за золотую медаль в Рио.

Под занавес года меня ожидало еще одно радостное известие. Центр культуры и искусства молодежи Министерства по делам культуры и спорта Узбекистана в числе других спортсменов-узбекистанцев присудил мне престижную награду в номинации "Лучший паралимпиец года".

Пусть и в наступившем году в жизни каждого из нас будут только счастливые дни.





■ **Какими должны быть подарки на Новый год? Ответ на этот вопрос знают работники завода АО "Совластитал".**

Вот и завершился первый месяц зимы, который знаменует приближение самого волшебного праздника. Символично, что люди хотят выра-

# Найдут чем удивить

зить свои чувства яркими новогодними сувенирами. Как же сложно сделать выбор! Насколько безгранична фантазия дизайнеров в представлении готовой продукции на суд покупателей. Идеями делится завод, изделия которого придутся по душе самому взыскательному потребителю. На это есть ряд причин. Во-первых, ассортимент новогодней продукции пополняется с каждым годом на 300 видов, во-вторых, это предприятие отвечает стандартам качества, так

как продукция производится на новейшем итальянском оборудовании. У пульты одного из аппаратов - начальник участка лазерной резки Руслан Исмаилов. Созданная им высокохудожественная сувенирная продукция разнообразна и выполнена с высокой точностью благодаря одной из современных методик - вакуумному напылению. Сложно представить, сколько времени уходит на создание даже самого незаурядного на первый взгляд сувенира. Одно точно - много

больше, чем на рассуждение начальника участка о том, что положить под елку своим близким. На этот счет у него свои планы. Рустам даже решил, чем украсит свою елку.

- Сложно выбрать что-то конкретное из такого разнообразия новогодней продукции, - говорит Р. Исмаилов - Все такое яркое, а главное, сделанное с особым трепетом, так как этот праздник ассоциируется у людей с домашним уютom и хорошим настроением. Вы сможете пройти

мимо красочной мишуры или забавных игрушек? Я не могу. Именно поэтому моя елка покрыта шелковыми ленточками, колечками, звездочками.

Основная стратегия работы предприятия - создавать оригинальную дизайнерскую продукцию, обеспечивая контроль качества каждого предмета. Это и привлекает покупателей разных возрастов. У завода широкий выбор новогодних изделий: елочные игрушки, венки, изысканные феи, пушистая мишура и, конечно же, сами елки разной высоты. Здесь есть все, что нужно для праздничной атмосферы.

**Севара Дададжанова.**



## Культура и искусство

В Самарканде состоялся X Международный музыкальный фестиваль "Шарк тароналари". С 1997 года, времени основания фестиваля, число стран-участниц увеличилось более чем в два раза, с 31 до 66. В нынешнем году в музыкальном празднике приняли участие известные мастера искусств и творческие группы из десятков стран Азиатского и Африканского, Европейского и Американского континентов, различных регионов Востока и Запада. Главный приз - Гран-при фестиваля присужден группе "Jiangsu Women's Orchestra" из Китая. В рамках этого масштабного форума также состоялась международная научно-теоретическая конференция на тему "Общность музыкальной культуры народов Востока".

Широкой демонстрации успехов в сфере изобразительного и прикладного искусства нашей страны способствует Фестиваль изобразительного и прикладного искусства, традиционно проводимый Академией художеств Узбекистана. В течение пяти дней в Центральном выставочном зале, Международном караван-сарае культуры Икю Хироямы, Галереи изобразительного искусства Узбекистана, Ташкентском Доме фотографии, мемориальном парке-музее имени Камолдинна Бехзода, Государственном музее искусств Узбекистана вниманию посетителей были представлены творческие работы художников, скульпторов, мастеров-ремесленников, долгие годы плодотворно трудившихся в сфере изобразительного искусства, студентов и учащихся творческих образовательных учреждений.

Во Дворце "Туркистон" состоялся торжественный литературно-художественный вечер, посвященный 100-летию юбилею со дня рождения народного поэта Узбекистана Зулфия. Широко празднование по постановлению главы нашего государства юбилей поэты служат таким благородным делом, как повышение духовности подрастающего поколения, воспитание в нем патриотизма, чувства уважения национальных традиций, усиление интереса к литературе. В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои состоялась премьера оперы "Саодкат", посвященной жизни и творчеству любимой поэты нашего народа.

Во Дворце "Истиклол" озабоченной молодежи вручены премии Президента Республики Узбекистан "Нихол". Премия, учрежденная по инициативе главы нашего государства, вручается исполнителям в возрасте от 17 до 25 лет с целью стимулирования их творчества в эстрадном, музыкальном, классическом, танцевальном и оперном искусстве и активной творческой деятельности по созданию высокохудожественных произведений, воспевших Родину.

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоялось награждение победителей и призеров III республиканского смотр-фестиваля театров Узбекистана "Воспеваем тебя, современник!". Творческие коллективы страны представили более 30 произведений, в программу конкурса вошли 11 спектаклей. В рамках акции прошли мастер-классы, творческие встречи и беседы с ведущими артистами, показы лучших спектаклей, научно-практическая конференция "Образы современника на сцене". В ходе последней подробно обсуждались актуальные вопросы сценического воплощения образов людей, живущих в ногу со временем, а также задачи на перспективу.

В Узбекистане организована Неделя музеев. Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по обеспечению доступности государственных музеев детям и их родителям" от 11 июля 2014 года имеет важное значение в дальнейшем совершенствовании этой работы. В рамках недели прошли День открытых дверей, конкурсы и викторины, концертные программы, творческие встречи, мастер-классы, выставки "Дарованием независимости бесценного блага", "Почтение к наставникам", "Красота узбекских костюмов".

После осуществления капитальной реконструкции Государственный академический Большой театр Узбекистана имени Алишера Навои открыл 86-й театральный сезон. Занятие театра приобрело еще более привлекательный и неповторимый облик. В процессе строительных работ особое внимание уделялось сохранению уникальных образов архитектуры, изобразительного, прикладного и декоративного искусства. В зрительном зале, фойе созданы все необходимые условия. Зал, сцена, оркестровая яма оснащены современным оборудованием, осветительными приборами и устройствами усиления звука.

Постановление главы нашего государства "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года открывает новые перспективы для всесторонней поддержки молодежи, расширения рядов талантливых юношей и девушек. Прошедшие в нашей стране в 2015 году международные музыкальный смотр-фестиваль полифонических ансамблей и оркестров национальных инструментов "Навуз садолари", конкурс академического, эстрадного и традиционного исполнения "Истыёда", республиканские смотр-фестиваль молодых оперных исполнителей "Весна молодости", эстрадно-вокальный конкурс "Куйла, ёшлигим!", "Умрбоқий наволар" и "Созлар навои" среди исполнителей на национальных музыкальных инструментах, фестиваль детского творчества "Қақалақ" юлдузлари, конкурс молодых композиторов "Ижодимиз сенига, Ватан!", "Ты единая, священная Родина!", Ташкентская неделя моды, Неделя молодежи и многие другие способствуют поддержке молодых талантливых музыкантов, повышению их мастерства и духовности.

**Ирина Рибар.**

## Реклама

**Вниманию организаций и предприятий!**

**ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА» ХОКИМИЯТА ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ**

**объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту:**

№ п.п.	Наименование объектов	Старт. ст-ть заказчика (тыс. сум) с НДС	Старт. ст-ть заказчика (тыс. сум) без НДС и ЕСП	Срок завершения стр-ва кол. дн.
1	Реконструкция ПК сельского хозяйства в Кушкүлүрском районе Хорезмской области (Строительство общежития на 50 мест и гаража)	1682437,664	1356849,745	240
<b>Лот №1. Капитальный ремонт ПК в Хорезмской области</b>				
2	Лот №1/1. Капитальный ремонт профессионального колледжа политехникой и компьютерной технологии в г. Ургенче	886132,042	706273,654	180
3	Лот №1/2. Капитальный ремонт профессионального колледжа сферы услуг в Ханкинском районе	711526,622	565994,781	180
4	Лот №1/3. Капитальный ремонт профессионального колледжа строительства в Ханкинском районе	904156,823	707643,075	180
5	Лот №1/4. Капитальный ремонт профессионального колледжа промышленности и сферы услуг в Ханкинском районе	954402,267	749852,921	180
6	Лот №1/5. Капитальный ремонт профессионального колледжа экономики и промышленности в Янгйарыкском районе	766551,578	598103,902	180
7	Лот №1/6. Капитальный ремонт профессионального колледжа бытового обслуживания в Шаватском районе	909300,670	716984,775	180
<b>Лот №2. Реконструкция школ в Хорезмской области</b>				
8	Лот №2/1. Реконструкция спец. школы-интерната №96 для глухих детей и проблемной речи в г. Ургенче (2-этап)	533726,352	432502,856	180
9	Лот №2/2. Реконструкция школы №6 в г. Ургенче	981363,839	775999,793	180
10	Лот №2/3. Реконструкция школы №14 (с пристройкой учебного блока на 540 уч. мест) в Ургенчском районе	1746518,037	1411805,761	210
11	Лот №2/4. Реконструкция школы №18 в Ургенчском районе (завершение строительства существующего спортзала)	1029362,096	837654,645	210
<b>Лот №3. Реконструкция школ в Хорезмской области</b>				
12	Лот №3/1. Реконструкция спец. школы-интерната №3 в Багатском районе (строительство столовой на 150 мест)	559824,541	453617,662	180
13	Лот №3/2. Реконструкция школы №14 (с пристройкой учебного блока на 360 уч. мест) в Ханкинском районе	1224944,902	988165,172	210
14	Лот №3/3. Реконструкция школы №16 (с пристройкой учебного блока на 540 уч. мест) в Хивинском районе	1840566,330	1486169,124	210
15	Лот №3/4. Реконструкция школы №23 (с пристройкой учебного блока на 240 уч. мест) в Кушкүлүрском районе	736681,013	596889,818	180
<b>Лот №4. Капитальный ремонт школ в Хорезмской области</b>				
16	Лот №4/1. Капитальный ремонт школы №1 в Багатском районе	468368,344	375554,545	180
17	Лот №4/2. Капитальный ремонт школы №12 в Багатском районе	1242824,603	973387,163	210
18	Лот №4/3. Капитальный ремонт школы №5 в Янгйарыкском районе	1202222,089	959791,941	210
<b>Лот №5. Капитальный ремонт школ в Хорезмской области</b>				
19	Лот №5/1. Капитальный ремонт школы №38 в Кушкүлүрском районе	631434,763	500447,339	180
20	Лот №5/2. Капитальный ремонт школы №1 в Янгйабазарском районе	1077312,026	857515,751	180
21	Лот №5/3. Капитальный ремонт школы №23 в Янгйабазарском районе	645633,681	519621,204	180
22	Лот №5/4. Капитальный ремонт школы №41 в Гурленском районе	504955,268	404801,685	180

**Заказчик** - Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств из внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных школ, профколледжей, академических лицеев и учреждений здравоохранения.

**В конкурсных торгах могут участвовать:**

к конкурсным торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций, при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

По объектам лот №4 и №5 - торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

По остальным лотам - при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенному по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Тел. (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов:

По лотам №2/3, 3/3 и п.п. 1 - 150 000 сумов.

По остальным лотам - 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, в здании Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

**Вниманию организаций и предприятий!**

**ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА» ХОКИМИЯТА ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ**

**объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту:**

№ п.п.	Наименование объектов	Старт. ст-ть заказчика (тыс. сум) с НДС	Старт. ст-ть заказчика (тыс. сум) без НДС и ЕСП	Срок завершения стр-ва кол. дн.
1	Реконструкция областного многопрофильного медицинского центра в г. Ургенче Хорезмской области (капремонт лечебного корпуса на 207 койк.)	3650829,606	2924147,619	250
2	Реконструкция семейной поликлиники №1 в г. Ургенче Хорезмской области (реконструкция существующих зданий)	2043738,482	1637104,445	250
<b>Лот №6. Реконструкция объектов здравоохранения в Хорезмской области</b>				
3	Лот №6/1. Реконструкция областного детского противотуберкулезного санатория в г. Ургенче (реконструкция лечебного корпуса на 150 койк, капремонт учебного блока и прочих объектов с вводом)	2659332,533	2143571,456	250
4	Лот №6/2. Реконструкция областного детского многопрофильного центра в г. Ургенче (капремонт прочих объектов с вводом)	949574,876	764192,011	210
<b>Лот №7. Реконструкция объектов здравоохранения в Хорезмской области</b>				
5	Лот №7/1. Реконструкция Хазараспского РМО в г. Питнак Хорезмской области (капремонт многопрофильной поликлиники на 150 пос. и прочих объектов)	942747,797	753004,661	210
6	Лот №7/2. Реконструкция Гурленского РМО (капремонт род. комплекса на 90 койк и прочих объектов)	2384754,876	1913295,307	250
<b>Лот №8. Реконструкция объектов здравоохранения в Хорезмской области</b>				
7	Лот №8/1. Реконструкция Кушкүлүрского РМО в Кушкүлүрском районе (капремонт многопрофильной поликлиники на 250 пос. и прочих объектов)	1617871,239	1279535,471	210
8	Лот №8/2. Реконструкция Ургенчского РМО в Ургенчском районе (капремонт многопрофильной поликлиники на 250 пос. и прочих объектов)	1592020,097	1276098,374	210
<b>Лот №9. Реконструкция и капитальный ремонт объектов здравоохранения в Хорезмской области</b>				
9	Лот №9/1. Капитальный ремонт областного центра переливания крови в г. Ургенче	967303,911	775717,759	210
10	Лот №9/2. Реконструкция Хорезмского филиала РНЦЭМП в г. Ургенче (строительство палаты «О», капремонт лечебного корпуса на 75 койк и капремонт прочих объектов)	2847297,865	2241832,623	250

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**Управление юстиции г. Ташкента**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ:**

Наружные сети, благоустройство территории и обвязка котлов загса Учтепинского района г. Ташкента на пересечении улиц Фозилтепа и Иноятюва.

Срок завершения работ - через 2 месяца после подписания договора подряда.

Стартовая стоимость заказчика - 320 399 374 сума с НДС; - 266 999 479 сумов без НДС.

Заказчик: Управление юстиции г. Ташкента.

Заказчик расположен по адресу: г. Ташкент, ул. Зиёлилар, 26.

Работы будут вестись за счет собственных средств заказчика.

Организатор торгов - Научно-исследовательский институт автомобильных дорог.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию, к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией (включая субподрядчиков), выданной в установленном порядке.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций, при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на указанную сумму налога.

Размер квот для субъектов малого бизнеса 100%.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в Научно-исследовательский институт автомобильных дорог по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, кабинет 2.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 120 000 (сто двадцать тысяч) сумов без НДС.**

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, кабинет 2, телефон 293-49-31.

Последний срок представления оферт организатору торгов к дню и часу вскрытия оферт по ниже указанному адресу: г. Ташкент, ул. Зиёлилар, 26.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

**Заказчик** - Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств из внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных школ, профколледжей, академических лицеев и учреждений здравоохранения.

**К конкурсным торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.**

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций, при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законода-

тельством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

По объектам лот №9/1 - торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

По остальным лотам - при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенному по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов: По лотам №6/2, 7/1, 9/1 - 100 000 сумов.

По остальным лотам - 150 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по выше указанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, в здании Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.





**AGROBANK**

*Коллектив Агробанка поздравляет дорогих соотечественников с новым 2016 годом!*

*Пусть предстоящий Год здоровой матери и ребенка принесет много радости, процветания, осуществления всех добрых надежд!*

**Предлагаем современную банковскую услугу:**

простая и быстрая форма оплаты товаров и услуг посредством мобильного телефона через систему «Mobil savdo», внедренную совместно Агробанком и компанией «Click».




*sodda va tez to'lov*



*Оплату можете производить в местах, где есть знак «Mobil savdo»!*



[www.agrobank.uz](http://www.agrobank.uz) Услуги лицензированы



**Коллектив**

**АК «Ўзбекистон почтаси»**

**искренне поздравляет всех жителей Узбекистана**

**С НОВЫМ 2016 ГОДОМ!**

**В новом году желаем всем крепкого здоровья, успехов и благополучия во всех начинаниях, счастья и удачи каждой семье. С Новым годом!**



**Микрокредитбанка**

**поздравляет всех жителей страны**

**с НОВЫМ ГОДОМ!**

Желаем вам, дорогие соотечественники, крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в труде на благо нашей любимой Родины!

Пусть в каждом доме царят мир и изобилие!



**сердечно поздравляет Вас**

**с новым 2016 годом!**

*Желаем здоровья, счастья и семейного благополучия!*

*Подписывайтесь на периодические издания Республики Узбекистан!*



**Реклама в «ПВ»** **залог вашего УСПЕХА!**